

# Суд в очередной раз обязал «Газпром сера» устанавливать цену по формуле ФАС

26 марта 2015, 15:37

25 марта 2015 Девятый апелляционный суд поддержал решение Арбитражного суда г. Москвы от 2 декабря 2014 года по преддоговорному спору между ОАО «Апатит» и ООО «Газпром-сера», обязав последнего при установлении цены на жидкую серу придерживаться предписаний Федеральной антимонопольной службы (ФАС России), т. е. рассчитывать ее на основании минимальных экспортных цен на гранулированную серу без учета транспортных расходов на экспортную доставку и издержек по грануляции. Аналогичное решение было принято 11 марта 2015 по иску АО «ФосАгро-Череповец». Напомним, что предупреждение ООО «Газпром-сера» получила от ФАС России по результатам рассмотрения заявления ЗАО «Балаковские минеральные удобрения» в связи с наличием в ее действиях признаков нарушения закона о защите конкуренции: компания необоснованно уклонялась от заключения договоров на поставку жидкой серы на внутренний рынок.

Для устранения нарушения ООО «Газпром сера» необходимо было в течение тридцати дней рассмотреть оферты производителей минеральных удобрений и рассчитать экономически обоснованную цену.

Как ранее заявляла Анна Мирочиненко, начальник Управления контроля химической промышленности и агропромышленного комплекса, по мнению ФАС России, «экономически обоснованной и справедливой ценой на жидкую серу для российского рынка является та цена, которая не превышает минимальную экспортную цену на гранулированную серу без учета фактических транспортных расходов по ее доставке до экспортного базиса и затрат на грануляцию».

Однако компания «Газпром сера» отказала «Апатит» и «Фосагро-Череповец» в акцепте их оферты из-за несогласия с формулой цены, количеством и сроками договоров. Из-за неудачных попыток разрешить разногласия в досудебном порядке, «Апатит» и «Фосагро-Череповец» обратились в суд.

Две судебные инстанции встали на их сторону и сторону ФАС России.